

世界气象组织:

空气污染与气候变化之间存在恶性循环

世界气象组织近日发布报告说,空气质量与气候变化之间有密切关系,特别是由微小颗粒物组成的气溶胶对气候有着复杂影响。报告强调需要改进大气监测并制定更综合的政策,以保障人类和环境健康并减少农业和经济损失。

这份题为《空气质量与气候公报》的报告审视了2024年空气污染的地理分布,以及预测和预警方面的进展与挑战。报告指出,交通、工业和农业等活动以及野火和风沙扬尘等产生的微小颗粒物仍是危害健康的主要大气污染物。其中,野火是造成颗粒物污染的一个重要因素,随着气候变暖这一问题预计还将加剧,对基础设施、生态系统和人类健康构成越来越大的风险。

报告认为,气溶胶对气候的作用非常复杂。气溶胶是指悬浮在气体介质中的固态或液态微小颗粒组成的分散系统,由于成分不同可能导致升温或降温。颜色较深的气溶胶(如由黑色或棕色含碳颗

物组成)会使大气变暖,并融化其附着的冰雪或冰川;而更明亮的气溶胶(如由硫酸盐颗粒物组成)会反射太阳辐射,在它们以酸雨或酸雪方式沉降之前会暂时导致降温。

例如,减少船舶燃料硫排放的国际法规虽然改善了空气质量,减少了过早死亡和儿童哮喘,但也削弱了硫酸盐气溶胶的降温效应,略微加剧了全球变暖。

报告还指出,一些地区冬季持续存在的雾霾已不再是简单的季节性天气现象,而是人类对环境影响不断升级的征兆。解决这一问题需要采取综合战略,例如在取暖、照明和公共交通系统推广使用更清洁的能源等。

世界气象组织副秘书长科·巴雷特表示,气候影响和空气污染不分国界,比如极端高温和干旱会助长野火,恶化数百万人呼吸的空气质量。“我们需要改进国际监测与合作以应对这一全球性挑战”。

据新华社

《南京照相馆》在英国上映引发共鸣

中国影片《南京照相馆》9月5日正式登陆英国,在英国“电影世界公司”和“奥迪恩”两大主流院线放映,为英国观众提供了解南京大屠杀历史的机会。

在伦敦奥迪恩·海马基特影院,在当地从事酒店业的一位华裔观众汉斯观影后告诉记者,这部电影让更多人更好地了解中国在抗日战争中的情况。“那里的惨剧同样需要被记住。如果不展示,人们

怎么可能真正理解和反思?”

影片英国发行方欧洲时报英国分社评论说,《南京照相馆》超越了单一的文化圈层,成为不同背景群体之间对战争记忆和历史真相的共同对话。“对熟悉二战记忆的欧洲人来说,南京照相馆的底片与纽伦堡法庭的证据一样,提醒着人们:真相,必须被看见。”

据新华社

德国工业新订单连续第3个月下降

德国联邦统计局近日公布的数据显示,经季节和工作日调整后,德国7月工业新订单环比下降2.9%,为连续第3个月下滑。

数据显示,7月德国国内新订单环比下降2.5%,国外新订单下降3.1%,其中来自欧元区以外的新订单环比分别下降3.8%和2.8%。

德国联邦统计局在声明中指出,当月包括飞机、船舶、火车等运输设备制造业新订单环比大幅下降38.6%,是工业新订单整体下降的主要原因。

数据还显示,经工作日调整后,德国7月工业新订单同比下降3.4%。

德国经济与能源部长卡特琳娜·赖歇发表声明说,工业新订单量已连续3个月下降,多家主要经济研究机构也下调了今年德国经济增长预期。

根据德国慕尼黑经济研究所等多家主要经济研究机构日前分别发布的秋季预测报告,受美国关税政策等因素影响,2025年德国经济仅将增长0.1%至0.2%,低于夏季预测值。

据新华社

“2025中国节”活动在日本东京开幕



9月6日,“2025中国节”活动在日本东京代代木公园拉开帷幕。本次活动的主题为“了解并传播中国的‘当下’”,旨在通过多领域展台,呈现中国优秀传统文化和新时代发展成就,促进两国民众交流和相互理解。图为嘉宾在“2025中国节”活动开幕式上剪彩。

据新华社

特朗普签署行政令 将美国国防部更名为“战争部”

美国总统特朗普日前签署一项行政令,决定恢复美国国防部历史旧称,将其更名为“战争部”。

该行政令授权将“战争部”作为国防部的“次级称谓”使用(相当于代称),并把国防部长赫格塞思等人的职衔相应改为“战争部长”等对应称谓。同时,行政令要求赫格塞思采取措施以推动国防部实现永久更名。当天,多名共和党议员提出相关更名议案,尚待国会批准。根据美国法律,国会是唯一有权决定美联邦政府部门设立、废除及更名的机构。

据美媒报道,从18世纪90年代开始,美国军队被划分为两个机

构:一个是负责陆军的战争部,另一个是负责海军部队和海军陆战队的海军部。二战结束后,时任美国总统杜鲁门于1947年将各军种合并为一个军事机构,1949年将其正式命名为国防部。

特朗普开始第二任期后曾多次提议将国防部更名并引发争议。特朗普8月在白宫椭圆形办公室表示,“战争部”这一名称听起来“更有力”“更合适”。他补充说:“‘国防’听起来太过保守,我们当然要防御,但必要时也要能进攻。”

批评者认为,国防部更名将带来高昂开支,并将分散五角大楼对安全优先事项的注意力。

据新华社

商讯

商务/出租/转让/物流 看晚报

服务热线:3011823

回收

高价回收发电机组 20千瓦~2000千瓦及设备。联系电话:13588613758

衢州有礼
quzhou
一座有礼的城市讲文明 树新风
公益广告

不铺张，不浪费 让欢聚更加文明

公筷公勺 光盘行动

